



Krajský úřad Zlínského kraje
Odbor životního prostředí a zemědělství
Oddělení technické ochrany životního prostředí a energetiky
Tř. Tomáše Bati 21
761 90 Zlín

Vyjádření

Obecní úřad Halenkov obdržel od Krajského úřadu Zlínského kraje žádost o vyjádření k umístění zdroje znečišťování ovzduší dle § 11 odstavce 4 zákona č. 201/2012 Sb. o ochraně ovzduší ve znění pozdějších předpisů. Předmětným záměrem je „Výrobní závod Halenkov, Linka povrchových úprav“ a provozovatelem ZAMET, spol. s r. o.; IČO: 42340217 se sídlem Nový Hrozenkov č. p. 818; 756 04.

K této žádosti uvádíme následující:

Záměr má být realizován na pozemku, který je z pohledu územního plánu zařazen jako plocha pro výrobu a skladování, což odpovídá charakteru překládaného záměru. Z našeho pohledu však nelze zcela odhlédnout od skutečnosti, že záměr má být umístěn v samotném středu obce, v bezprostřední blízkosti zástavby rodinných domů a sportovního areálu. Ve vzdálenosti pár set metrů se nachází zařízení sociálních služeb, základní a mateřská škola. Realizace záměru se může výrazně podepsat na kvalitě života ve středu obce, a proto je dle našeho názoru na místě záměr a důsledky jeho případné realizace podrobit pečlivé analýze.

Vycházejí ze závěrů zaslaného posudku a se zvláštním ohledem k ochraně občanů před možnými nepříznivými vlivy posuzovaného záměru považujeme za nezbytné u předkládaného záměru jednoznačně vyloučit významný negativní vliv na kvalitu ovzduší v dotčené lokalitě. Má-li mít dodržování doporučení, která jsou v posudku zpracovaném společností EKOME spol. s r. o. vyjmenována, přímý vliv na kvalitu ovzduší v dotčené lokalitě, pak je v zájmu zajištění odpovídající kvality ovzduší na místě, aby nešlo jen o doporučení, ale přímo o podmínky provozu, respektive stavby.

Dále se nelze spokojit s konstatováním obsaženým v posudku, že s ohledem na povahu instalovaných technologických celků a na způsob filtrace a odvádění přefiltrované vzdušiny lze usuzovat na minimalizaci možnosti potenciálního obtěžování zápachem. Možnost obtěžování zápachem by měla být v případě realizace záměru minimalizována či vyloučena bez dalšího.

Jsme toho názoru, že je na místě uvést, zda daný záměr má být předmětem posouzení vlivů na životní prostředí, či nikoliv s náležitým odůvodněním.

Dále by dle našeho názoru měla být vypracována řádná rozptylová studie.

Předkládaný posudek dále nezohledňuje případný nárůst znečištění ovzduší spojený s nárůstem



výroby – změna intenzity dopravy, třísměnný provoz atd. Považujeme za nutné doplnit posudek o tyto dopady předmětného záměru.

Záměr má být dle přiloženého půdorysu z malé části realizován i na obecním pozemku parc. č. 77/3 v k. ú. Halenkov. Před zahájením výstavby je třeba odpovídajícím způsobem tento majetkoprávní vztah upravit.

Odůvodnění Vašeho stanoviska je nutno věnovat velkou pozornost. Předmětný záměr vzbudil v naší obci velkou vlnu zájmu mezi občany. Je na místě Vás informovat, že bylo ze strany občanů Halenkova obecnímu úřadu adresováno nesouhlasné prohlášení k navrhovanému záměru podepsané 497 občany Halenkova, 32 občany Nového Hrozenkova, 24 občany Huslenek a 25 občany dalších okolních obcí.

Z organizací působících v obci Halenkov se dosud negativně k záměru vyjádřila Charita Nový Hrozenkov a místní organizace České strany sociálně demokratické.

Na jedné straně je množství aktivit např. v oblasti zemědělství či výstavby rodinných domů omezeno, či upraveno z důvodu ochrany životního prostředí v CHKO Beskydy, do které obce Halenkov spadá celým svým katastrem. V těchto dnech byl vydán Plán péče CHKO Beskydy na léta 2019 – 2028, který obsahuje množství omezujících opatření různých lidských činností, a to v zájmu ochrany životního prostředí. Na druhé straně je zde předkládán návrh záměru, jehož provozem by dle odborného posudku zpracovaného společností najatou investorem nemělo docházet k významnému negativnímu ovlivnění kvality ovzduší v dotčené lokalitě. Na základě tohoto závěru je možné se domnívat, že realizace předmětného záměru přinese negativní ovlivnění kvality ovzduší, a to ve středu obce, která svým katastrem zcela leží v CHKO Beskydy. Pro množství občanů je takovýto paradox těžko pochopitelný zvláště v době, kdy je velká pozornost věnována například kvalitnímu a přírodě šetrnému vytápění rodinných domů, třídění odpadů atd.

Miroslav Zetek
místostarosta obce Halenkov